

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ "Piraeus Bank" vrea să vândă, în trei ani, apartamentele din "Seasons Residence" **PAGINA 2**

■ Gruiu Stoica: "Sunt uimit de cât de strâns sunt termenele pentru privatizarea CFR Marfă" **PAGINA 3**

■ Brokerii: Cipru, cauza deprimării investitorilor în legătură cu băncile de pe bursă **PAGINA 5**



GRAM AUR = 151,6750 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5867 RON

EURO = 4,3663 RON

DOLAR = 3,3353 RON

LEGEA RETROCEDĂRIILOR

Diferență mare între așteptările proprietarilor și ce poate face Guvernul

Interviu cu George Băescu, președintele ANRP

George Băescu, președintele Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților, consideră actuala lege a retrocedării, pentru care Guvernul și-a asumat răspunderea în Parlament, drept singura variantă rezonabilă, în ciuda tuturor criticilor aduse de foștii proprietari. Domnia sa ne-a spus, în cadrul unui interviu, că această variantă nu este nici cea mai bună, nici cea mai rea.

Reporter: Ce urmează acum, după asumarea răspunderii de către Guvern pentru legea restituirii proprietăților?

George Băescu: Așteptăm ca legea să intre în vigoare și avem deja pregătite documentele pe care trebuie să le propunem primului ministru spre aprobare, pentru constituirea comisiei naționale, pentru modul de funcționare a acesteia.

Apoi, urmează să solicităm ministrului care au reprezentanți în comisiile și să desemnăm membrii, astfel încât să începem să rezolvăm din mii de dosare care se află la noi.

Avem aproape o mie de hotărâri judecătorești prin care am fost obligați, fie să emitem titluri de despăgubire de o anumită sumă, fie să facem

Prioritatea zero pentru ANRP, potrivit lui George Băescu, sunt cele aproape o mie de hotărâri judecătorești prin care Autoritatea a fost obligată fie să emită titluri de despăgubire de o anumită sumă, fie să facă evaluări și să emită titluri de despăgubire.

Autoritățile erau obligate să modifice legea despăgubirilor din cauza numărului mare de dosare de la Curtea Europeană a Drepturilor Omului.

manifestat multe nemulțumiri, reclamând că nu au fost consultați pe toată perioada procesului întocmirii legii. Considerați că nemulțumirea lor este justificată?

George Băescu: Nemulțumirea foștilor proprietari este firească. Procesul elaborării legii a început, pentru mine, de când am venit la ANRP. De atunci, suntem în legătură permanentă cu asociațiile foștilor proprietari și, tot de atunci, ni s-a spus care sunt așteptările și nemulțumirile privind acest proces.

Este o diferență destul de mare între așteptările foștilor proprietari și ceea ce Guvernul poate să rezolve în materie de despăgubiri.

ALEXANDRA CRĂCIUN
(continuare în pagina 14)



"Parlamentarii din Forța Civică au fost în audiență, inclusiv la noi la ANRP, să pună o vorbă bună pentru rudele lor", ne-a spus George Băescu, președintele ANRP.

evaluări și să emitem titluri de despăgubire. Acestea constituie pentru noi prioritatea zero.

Reporter: Foștii proprietari au

EXCLUSIVITATE - PRIMUL INTERVIU DUPĂ PLECAREA DE LA BANCA TRANSILVANIA

Rekkers: "Până acum, băncile nu au finanțat agricultura, ci statul"

Bancherul olandez Robert Rekkers este, începând din ianuarie 2013, directorul general al Agricover Credit IFN, după ce, în iulie anul trecut, a fost numit membru non-executiv în Consiliul de Administrație al grupului Agricover.

Într-un interviu acordat în exclusivitate ziarului BURSA, Robert Rekkers a vorbit despre potențialul enorm al agriculturii în România și despre oportunitățile pe care le poate oferi acest domeniu.

În țara noastră, Robert Rekkers s-a aflat, mai întâi, la conducerea ABN Amro, după care a ocupat funcția de director general al Băncii Transilvania, timp de două ani.

În mod inespărit, la începutul anului trecut, Rekkers și-a dat demisia din funcțiile de conducere ale BT, deși nu i s-a expirat mandatul. Plecarea a dat naștere multor speculații pe piața bancară, în condițiile în care rezultatele băncii la acea vreme erau excelente, iar Rekkers era considerat unul dintre cei mai buni bancheri din România.

Domnia sa ne-a declarat că a agreeat cu oficialii BT să nu vorbească despre motivele plecării sale, însă ne-a spus că este mândru de ce a realizat la Banca Transilvania. Rămâne în continuare acționar al BT, dar consideră că a trecut într-o nouă etapă din viață.

Citiți mai jos interviul.



Reporter: Rezultatele din 2012 sunt foarte bune, mai ales în contextul acestei perioade de criză. De câți ani activați pe piața Agricover Credit IFN?

Robert Rekkers: Profitul net al Agricover Credit IFN a atins anul trecut 11,2 milioane de lei, în creștere cu 46% față de anul anterior. Valoarea creditelor acordate a avansat până la 413 milioane de lei, cu 38% mai mult decât în 2011.

Înființată în 2008, Agricover Cre-

dit IFN este singura instituție financiară non-bancară din România care oferă produse financiare exclusiv fermierilor din sectoarele vegetale și zootehnic.

Ideea finanțării agriculturii s-a născut mai devreme, însă ea s-a concretizat când cererea s-a conturat în mod real și susținabil. Foarte mulți fermieri au căutat și caută în continuare finanțare pe termen scurt, capital de lucru și, din ce în ce mai mult, există cerere și pentru capex

(cheltuieli pentru investiții), echipamente noi, echipamente second hand.

De exemplu, „Creditul pentru utilaje second hand” lansat în luna martie se bucură deja de un mare succes printre fermieri.

De asemenea, Agricover Credit IFN oferă finanțare și pentru achiziții de teren arabil.

ANCUTA STANCIU
(continuare în pagina 13)

Journal de criza

Băncile rambursează anticipat către BCE 10,9 miliarde euro

Băncile din zona euro vor rambursa, săptămâna aceasta, 10,91 miliarde euro din împrumuturile contractate de la Banca Centrală Europeană (BCE) prin programul de urgență pe trei ani LTRO (Longer Term Refinancing Operations), devalat în 2011 și 2012.

BCE a informat, la finele săptămânii trecute, că în 24 aprilie, 14 bănci vor rambursa 8,874 miliarde euro din sumele împrumutate în prima rundă a programului LTRO, iar 15 bănci - 2,067 miliarde euro din cea de-a doua rundă. Astfel, totalul rambursărilor anticipate din programul LTRO se ridică la 274,54 miliarde euro, respectiv 27% din totalul împrumutat.

Băncile din zona euro au împrumutat peste 1.000 de miliarde euro de la BCE prin programul LTRO - în decembrie 2011 și februarie 2012, când banca centrală a pus la dispoziția instituțiilor de credit fonduri nelimitate cu scadența la trei ani, la dobânzi echivalente cu rata dobânzii de politică monetară de 0,75%.

Draghi, BCE: "Situația economică a zonei euro nu s-a îmbunătățit"

Situația economică a uniunii monetare nu s-a îmbunătățit după reuniunea Băncii Centrale Europene (BCE) din data de 4 aprilie, conform președintelui instituției, Mario Draghi.

Domnia sa a afirmat vineri, la Washington, că BCE a urmărit cu atenție datele economice publicate luna aceasta, iar până în prezent nu a observat nicio îmbunătățire a situației. Previunile BCE arată scăderea cu 0,5% a economiei zonei euro anul acesta, urmată de un avans de 1% în 2014. (V.R.)



CĂLIN RECHEA

Olivier Blanchard, economis-

AUTORITĂȚILE INTERNAȚIONALE NU MAI AU SOLUȚII

Noua politică a FMI este optimismul deliberat, decisiv și disperat

Fondul Monetar Internațional a publicat săptămâna trecută ultimele rapoarte semestriale privind perspectivele economiei globale și stabilitatea sistemului financiar internațional. Pentru a patra oară consecutiv, prognozele de creștere au fost reduse, iar Europa a fost evidențiată ca un factor principal al acestei reduceri.



CHRISTINE LAGARDE

(continuare în pagina 3)

SISTEMUL DUALIST, APROBAT

Fercală, reconfirmat în conducerea SIF Transilvania

● În Consiliul de Supraveghere a fost ales și fostul arbitru Constantin Frățilă, care a avut numeroase deputeri cu reprezentanții SIF3

A acționarii SIF Transilvania au aprobat trecerea la sistemul dualist de conducere, alcătuit din Consiliu de Supraveghere și Directorat.

Mihai Fercală, până acum președintele și directorul general al SIF Transilvania, a primit cele mai multe voturi pentru Consiliul de Supraveghere și spune că, acum, va trebui să se gândească dacă păstrează această funcție sau va alege una executivă.

În Consiliul de Supraveghere a intrat și Constantin Frățilă, acționar care controlează 5% din SIF3, care a avut numeroase deputeri cu președintele SIF Transilvania, de-a lungul timpului.

La Adunarea generală extraordinară (AGEA) de sâmbătă, care a

ALEGERI LA SIF-URI

TREI NUME NOI ÎN CA

Tudor Ciurezu rămâne președintele SIF Oltenia

● Cristian Bușu, candidatul propus de Franklin Templeton, a obținut un mandat de administrator

Acționarii SIF Oltenia l-au reconfirmat pe Tudor Ciurezu în funcția de președinte al Consiliului de Administrație al societății, în cadrul Adunării Generale de sâmbătă, când au avut loc alegeri pentru conducerea companiei.

Adina Radu și Petre Ghibu au rămas și ei în Consiliu, prima în calitate de vicepreședinte.

CA-ul a fost completat de trei nume noi: Ana Bobică, economist conferențiar universitar la Academia de Studii Economice, propusă de fondul de investiții Business Capital for Romania Opportunity Fund, Cristian Bușu, director economic și membru în Comitetul Reprezentanților la Fondul Proprietatea, propus de Fondul Templeton Developing Markets Trust și Daniela Toader de la Access Capital, propusă de pro-

ducătorul de materiale plastice Prodplast.

Potrivit președintelui SIF Oltenia, cel de-al șaptelea candidat la Consiliul de Administrație nu a fost ales, deoarece nu a îndeplinit condiția de majoritate plus un vot din capitalul prezent și reprezentat în adunare, urmând să fie ocupat de către Consiliul de Administrație după ce va fi avizat, până la prima Adunare Generală.

Dividend brut de 0,13 lei/acțiune

Tot în AGEA de sâmbătă, acționarii au aprobat și dividendul de 0,13 lei/acțiune, cu plata începând din luna septembrie.

DIANA ENACHE
(continuare în pagina 6)

Cadouri
de Paști
MĂINE VA APĂREA
REVISTA BURSA
CADOURI DE PAȘTI

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul.

CĂLIN RECHEA
(continuare în pagina 6)